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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Богдан Сильвестрович Лепкий – 

представник нової генерації українських національних провідників, що 

вийшла на історичну арену в кінці XIX - на початку XX століть. Донині 

типовою була думка, що Б.Лепкий ніколи не був борцем, як наслідок – його 

характеризували більше як сентиментального лірика. Проаналізувавши 

світогляд діяча в історичному розвитку, можна впевнено сказати, що перед 

нами яскравий приклад лицаря-борця за українську національну ідею, 

речника визвольної ідеології та творця нової української духовності.  

В основі національно-патріотичних поглядів Б.С.Лепкого лежить 

любов до України та українського народу. На цьому незмінному тлі 

викреслюються думки діяча в різні періоди життя. Перебуваючи у достатньо 

близьких особистих стосунках з лідерами правого консервативного напряму 

української політичної думки початку XX століття, співпрацюючи з партіями 

та організаціями правого полюсу, Б.Лепкий проповідував ідею Української 

Самостійної Соборницької Держави та виступав за утвердження 

християнських цінностей у суспільстві. 

Однією з характерних рис Б.С.Лепкого – культурно-просвітнього та 

громадсько-суспільного діяча, який чітко відокремлював служіння Україні та 

її народові від праці в будь-якій партії, – була "надпартійність". У зіткненні 

між загальнонаціональними, загальнодержавними інтересами й інтересами 

партійно-політичними він завжди віддавав перевагу першим. 

Діяльності Лепкого притаманні широкий діапазон і багатогранність. Не 

було жодної вагомої ділянки українського культурного та громадсько-

суспільного життя, в яких він безпосередньо чи опосередковано не брав би 

участі. Продовжуючи духовні традиції української інтелігенції у справі 

служіння народові, Лепкий проголосив своїм кредом "добро української 

культури", а першочерговим завданням – виховання нового національно 

свідомого покоління українців. 
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Богдан Сильвестрович Лепкий, на наш погляд, як ніхто інший з 

українських письменників, вплинув на формування національної свідомості 

українського народу і разом з тим української духовності. З цього погляду 

його поезія та історична проза, як предмет дослідження, мають першорядне 

значення для окреслення місця митця у національному культурно-

державному відродженні. 

До появи історичного роману "Мазепа" Богдан Лепкий був широко 

відомий серед українського читацького загалу, насамперед, як поет, автор 

цілої низки високопатріотичних віршів. Поезія митця була безпосереднім 

відгуком на національно-визвольні процеси в Україні XX століття. Вона 

відображала цілу гаму національних почуттів і пропагувала українську ідею 

серед найширшого загалу українського суспільства. 

Лепкий-поет бачив свій обов'язок громадянина у тому, щоб своїм 

"словом" збудити приспану тяжким сном Україну, вивести народ на шлях 

волі, воскресити в ньому козацького духа. Митець протиставив сучасній 

недолі минулу славу, і цей контраст діяв з надзвичайною силою. Лепкий 

надавав великого значення популяризації героїчного минулого народу, його 

давніх традицій політичного та культурного життя, насамперед, часів 

Київської Русі та Козацької держави. Створені письменником образи 

Шевченка та Шашкевича, гетьманів Мазепи та Калнишевського, княжих 

дружиників та славних козаків стали прикладом для свідомих українців у їх 

праці на ниві українського відродження, у боротьбі за українську 

державність. 

Літературознавчу основу дослідження складає науковий доробок таких 

учених, як Н. Білик [4; 5],  М. Жулинського [28; 29], Р. Гром’яка[23], М. 

Ільницького[30; 31], В. Качкана[32], Ф. Погребенника [59; 60], В. 

Погребенника[57; 58].  Г. Сивіцького[64], М. Ткачука [73; 74; 75 ;76; 77; 78]. 

Стильова домінанта письменника еволюціонує від елегійного смутку, 

туги, журби до мажорного,  оптимістичного тону утвердження ідеї вільної, 

незалежної Батьківщини. 
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  Митець зачіпає важливі суспільні проблеми, над якими одвічно 

працюють літератори: намагання людини змінити ситуацію, в якій вона 

опинилася, зробити цей світ добрішим і досконалішим, відрізнити добро від 

зла, полегшити життєві випробування.  

 

 Недостатня, епізодична  розробленість проблеми дослідження 

елегійно-романтичних мотивів лірики Богдана Лепкого, застосування 

ефективних методів і прийомів аналізу поезії митця  свідчать про 

актуальність обраної теми. 

Мета дипломної роботи – осмислити елегійно-романтичні мотиви у 

творчості Лепкого-поета, окреслити жанрову різноманітність поезії митця. 

Досягнення  поставленої мети передбачає виконання таких завдань:  

- проаналізувати пейзажну, інтимну, громадянську лірику поета, розкрити її 

елегійно-романтичні мотиви та гуманістичну спрямованість;   

- з`ясувати вплив демократичних традицій та  модерного оточення на поезію 

Богдана Лепкого; 

- вказати на ностальгійність,  милозвучність поезії митця та засоби її 

досягнення; 

- проаналізувати діалогічну позицію суб’єктної організації ліричного твору. 

Об'єкт дослідження – життєтворчість Богдана Лепкого, зокрема 

поезія митця. 

Предмет дослідження – рефлексійно-виражальна спрямованість 

лірики Богдана Лепкого. 

У процесі реалізації завдань застосовувалися такі літературознавчі 

методи дослідження: культурно-історичний, історико-функціональний, 

біографічний, типологічний, психоаналітичний.   

Наукова новизна дипломної роботи полягає в тому, що здійснено 

всебічний аналіз поетичного доробку митця. Подальший розвиток дістало 

уточнення поняття діалогічної позиції суб’єктної організації ліричного твору, 
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а також уявлення про національно-патріотичну традицію в поетичній 

творчості Б. Лепкого. 

Практичне значення дослідження. Матеріал дипломного 

дослідження визначається його спрямованістю на підвищення ефективності 

навчання на заняттях з історії української літератури, позааудиторних 

заходах, що сприяє розвитку моральних якостей філолога та людини-

громадянина.  

Матеріали дослідження можуть бути використаними у процесі 

створення навчальних програм і підручників; урахованими в навчально-

тематичних планах роботи курсів підвищення кваліфікації вчителів 

української мови та літератури. 

Структура та обсяг роботи. Дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел із 83 найменувань. 

Загальний обсяг роботи становить 88 сторінок, з них основного змісту − 81 

сторінка. 
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ВИСНОВКИ 

 

В українському літературознавстві слушно утвердилася думка, що 

Богдан Лепкий розвивався паралельно як письменник і як літературний 

критик та історик літератури. У сфері його уваги постійно перебували і 

надбання І.Котляревського, Т.Шевченка, П.Куліша, Марка Вовчка та інших, і 

творчість його сучасників, зокрема, Т.Франка, В.Стефаника. Відомо, що 

Б.Лепкий був широко відромий у слов’янському світі, сприяв ознайомленню 

поляків з українською культурою, передовсім своєю педагогічною працею як 

викладач української мови й літератури у польській гімназії, а згодом як 

професор Ягеллонського університету.  

Богдан Лепкий, у своїй поезії  особистісно виражав колективно-

народне бачення та світовідчуття. Тут напрошується знайома й така проста 

відповідь: національний письменник межі століть і європейський водночас, 

що про традиційне, а можливо, й вічне прагнув говорити по-новому – з 

висоти духовного аристократизму, ерудиції та філософсько-містичного 

прозріння. 

В умовах незалежної України, коли виробляється нова концепція 

розвитку української літератури, творчість Б.Лепкого посідає належне місце 

серед тих, хто стояв біля витоків літератури XX століття, його духовна 

спадщина акумулює основні тенденції художнього мислення того складного 

періоду – від неонародництва до модернізму. 

Богдан Лепкий не виступив у літературі як готовий майстер слова. 

Характеризуючи творчий здобуток митця 90-х р. XIX ст., В.Сімович, 

Є.Пеленський відзначали «боротьбу з віршем, з формою», «неповні, 

невикінчені образи», «нев'язану» мову, «сентиментально потрактовані» 

конфлікти. Однак уже перші оповідання та новели Б.Лепкого привернули 

увагу читачів і критиків своєрідністю оповіді, пластичністю художнього 

малюнка, щирим, глибинним ліризмом. Ліричне самовиявлення, наявність 

суб'єкта оповіді, емоційність, сердечність підносили мистецьку вартість і 
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нарису, й новели, й оповідання, надавали цим «суто» епічним жанрам 

своєрідного забарвлення, що помітив І.Франко. 

Маючи гідний наслідування приклад служіння інтересам громади, –

батька, юнак готувався стати голосом, сумлінням народу. Широка, об'єктивна 

картина дійсності, відчутно забарвлена авторським ставленням. Перевага 

суб'єктивного давала підстави деяким критикам класифікувати Б.Лепкого як 

продовжувача романтиків; об'єктивна манера оповіді, нахил до 

«незробленості» (Д.Наливайко), природності, життєподібності зображення, 

аналізу та узагальнення виявляли реаліста. 

Багатогранна діяльність Б.Лепкого як письменника, вченого 

літературознавця, історика літератури та текстолога-видавця, як культурно-

просвітнього та громадсько-політичного діяча була спрямована на 

утвердження національної ідеї у свідомості кожного українця, у якому 

Лепкий хотів, насамперед, бачити патріота-соборника, гордого тисячолітніми 

набутками української культури та готового боротися за державну 

самостійність України, як запоруки дальшого збагачення духовної скарбниці 

української нації у майбутньому. 

Богдан Лепкий належить до кола визначних громадсько-культурних 

діячів, які репрезентували перед світом український народ, його культуру і 

науку, виступали як носії національної і релігійної традиції, українських 

звичаїв і українського духу. Мету свого життя митець вбачав у тому, щоб 

відкрити Україну для Європи, і не тільки, показати світу, хто такі українці, 

що внесли вони як нація у духовну скарбницю європейських народів. 

У прагненні до європеїзації та інтенсивного включення української 

культури до світового культурного процесу величезну роль відіграла 

популяризація Лепким духовного доробку своєї нації у світі. У цьому 

контексті надзвичайно цінною є перекладацька діяльність Лепкого, в якій 

діяч вбачав національно-патріотичну та культурну місію. У виборі тематики 

видань бачимо бажання Лепкого, як перекладача, дати через твори повний 

образ усього того, чим Україна різко відрізняється від інших національних 
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збірнот. Завдяки його перекладам на польську читач вперше мав змогу 

познайомитись з творчим набутком українського народу, тим самим йому 

ставала ближчою духовна культура України. 

Б.Лепкий з великим інтересом ставився до здобутків світової культури, 

і це було не пасивне сприйняття, а суто творче, активне, спрямоване на 

збагачення рідної культури, насамперед, у формі перекладів та наукових 

досліджень Водночас, творчість самого митця ще за його життя вийшла 

далеко за межі України, стала надбанням багатьох літератур світу, зокрема, 

слов'янських сприяла і нині сприяє взаєморозумінню та культурному 

співробітництву між народами. 

У форматі модерністського світосприймання Лепкий експериментував, 

а тому в його віршах можливі перетворення образу із об’єкту в суб’єкт 

зображення. У такий спосіб виникає зв’язок суб’єктного й образного планів, 

коли суб’єктом зображення стає не просто герой, а саме зображення, 

метаобраз.  

 Стильова домінанта письменника еволюціонує від елегійного смутку, 

туги, журби до мажорного, оптимістичного тону утвердження ідеї вільної, 

незалежної Батьківщини. Оцінюючи ставлення Б.Лепкого до української 

нації, можна сказати, що він не мав найменшої дози комплексу 

меншовартості від того факту, що належав до неї. Діяч був гордий 

українською культурою, її минулим і перспективою в майбутньому. Він 

прагнув стерти з України порох провінційності, хотів прищепити українцям 

усвідомлення свого місця у світовому історичному та культурному процесі. 

Наc ще чекає ознайомлення з творчістю Богдана Лепкого в повному її 

обсязі, нашу літературознавчу науку –  осмислення його багатогранної 

творчості на тлі літературного процесу його епохи, сповненої складних 

історичних процесів і важких випробувань. Він хотів бачити молоде 

покоління фізично здоровим, духовно багатим, національно свідомим. 

Письменник розумів душу читача, який відкриває для себе світ через його 

твори, прагнув допомогти йому пізнати, що таке добро, правда, 
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справедливість, намагався повернути людям пошану до праці , повагу до 

людей, якої б нації вони не були, виростити в їхніх душах глибокі почуття 

любові до України. 

Свобода людини, визвольно-національна ідея, високий пієтизм, 

непідробна народність, що проявилася в органіці змістово-формотворчих 

структур, – оце і є те визначальне, яке дає нам підставу говорити про творчу 

індивідуальність, про стилістику письма Б. Лепкого як новатора, модерніста, 

що постійно утверджував у ненастанному пошуку мотиву правди, 

внутрішньої краси в людині.  
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